



Συνάντηση του Προέδρου του ΤΕΕΣ με Γάλλους φοιτητές

[gallery link="file" order="DESC"]

Την 1 Μαρτίου 2011 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πραγματοποίησε συνάντηση στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων με ομάδα φοιτητών του Ινστιτούτου Πολιτικών Σπουδών Παρισίων.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε για τη ζωή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, τη δράση της, καθώς και το έργο του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος. Η επικοινωνία έγινε στα Γαλλικά, και στις ερωτήσεις των φοιτητών ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας απαντούσε στα Ρωσικά και στα Γαλλικά. Τα ενδιαφέροντα των Γάλλων φοιτητών επικεντρώθηκαν στα θέματα όπως η Ορθόδοξη Ιεραποστολή, οι σχέσεις της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τη Ρ/Καθολική Εκκλησία, καθώς και διορθόδοξες σχέσεις.

«Η Ορθόδοξη παράδοση είναι στην ουσία ιεραποστολική, επεσήμανε ο Ιεράρχης. Αλλά εκείνες οι μέθοδοι της ιεραποστολής, τις οποίες ακολουθούσε παραδοσιακά η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας λίγο διαφέρουν από εκείνες, οι οποίες εφαρμόζονταν από τους π.χ. προτεστάντες σε διάφορες ιστορικές περιόδους: η ιεραποστολή μας ποτέ δεν ήταν επιθετική, ποτέ δε προσπαθήσαμε να επιβάλουμε τη γνώμη ή τον πολιτισμό μας με οποιονδήποτε τρόπο σε ανθρώπους ή ομάδες ανθρώπων».

Ως παράδειγμα της ελκυστικότητας του Ορθοδόξου πολιτισμού και της παραδόσεως ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επικαλέστηκε την εξάπλωση και, επομένως, την ζήτηση από τη σύγχρονη κοινωνία, ακόμα εκείνη την ευρωπαϊκή, των ορθοδόξων εικόνων.

Ερωτηθείς για τις σχέσεις Ορθοδόξων και Ρ/Καθολικών ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στις δυσκολίες των διομολογιακών σχέσεων στην Ουκρανία, πως οξύνθηκαν ιδιαίτερα στο τέλος της δεκαετίας 80 – αρχές της δεκαετίας 90 του περασμένου αιώνα καθώς και για την ιστορική τους αφετηρία.

Πάνω στο θέμα σχέσεων ανάμεσα στις κατά τόπου Ορθόδοξες Εκκλησίες ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων στάθηκε σε ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα των διορθοδόξων σχέσεων, δηλαδή την ανάγκη του σεβασμού της κανονικής δικαιοδοσίας μιας

τοπικής Εκκλησίας από την άλλη. Υπενθυμίζοντας τα του Αποστόλου Παύλου: *οὕτω δὲ φιλοτιμούμενον εὐαγγελίζεσθαι οὐχ ὅπου ὠνομάσθη Χριστός, ἵνα μὴ ἐπ' ἀλλότριον θεμέλιον οἰκοδομῶ* (Ρωμ. 15. 20), ο κ. Ιλαρίωνας τόνισε: «Ἐτσι ακριβῶς κι εμεῖς δεν κηρύττουμε το Ευαγγέλιο εκεί, όπου υπάρχει ἤδη μια Τοπική Εκκλησία. Π. χ. ολόκληρη η Αφρική αποτελεί κανονική δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Αυτός είναι ο λόγος διατί μπορούμε να βοηθούμε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, ἀλλά δεν εγκαθιστούμε τις δομές εκεί, παρόλο που είναι μια περιοχή, όπου μένουν αρκετοὶ ἀπόδημοι Ρώσοι».

Σ' εκείνες τις χώρες, οι οποίες δεν εντάσσονται στην κανονική δικαιοδοσία μιας τοπικής Ορθόδοξης Εκκλησίας το Πατριαρχείο Μόσχας αναπτύσσει ενεργό δραστηριότητα, σημείωσε ο κ. Ιλαρίωνας. Αποτέλεσμα αυτού του κηρύγματος ἦταν, σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ Αυτόνομη Εκκλησία της Ιαπωνίας, όπου δραστηριοποιήθηκε ιεραποστολικά Ρώσος Ἅγιος Ισαπόστολος Νικόλαος της Ιαπωνίας. Του χρόνου θα συμπληρωθούν εκατό χρόνια από την κοίμησή του.

Επίσης καρπό της πνευματικής σποράς της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας αποτελεί η αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία της Κίνας, η οποία πριν την «πολιτιστική επανάσταση» 1966-1976 είχε πολλούς Ιερούς Ναούς σε ὅλη την επικράτεια της Κίνας και ιδίως στις μεθοριακές περιοχές και μεγαλουπόλεις ὅπως το Πεκίνο, η Σαγκάη και το Χαρμπίν. Μόνο στο Χαρμπίν υπήρχαν περισσότερα από 20 Ιεροὶ Ναοί, περισσότεροι από τους οποίους καταστράφηκαν την περίοδο της πολιτιστική επανάστασης, ἀλλά μερικοί σώζονται μέχρι σήμερα. «Ἐμειναν Ορθόδοξοι πιστοί, οι οποίοι ἔχουν ἀνάγκη από τη διαποίμανση, και δεν είναι μόνο Ρώσοι, ἀλλά και Κινέζοι, ἀνέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. Επί πολλά χρόνια διεξάγεται διάλογος με την Κρατική Διεύθυνση της Κίνας για θρησκείες. Πέρυσι υπογράψαμε δυο μνημόνια, ένα από τα οποία καθορίζει ὅρους, υπό τους οποίους Κινέζοι φοιτητές μπορούν να ἔρχονται για σπουδές στις θεολογικές μας σχολές».

Ακόμα ο Ιεράρχης ενημέρωσε για τη δράση της Ρωσικής Εκκλησίας στη Γαλλία. Στο Παρίσι εγκαινιάσθηκε και λειτουργεί Ρωσική Ιερατική Σχολή, ετοιμάζεται σχέδιο για την ἀνέγερση του πνευματικού και πολιτιστικού κέντρου. Ταυτόχρονα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ὅτι αυτή η δράση δεν πρέπει να αντιλαμβάνεται ως κάτι, το οποίο στρέφεται εναντίον της Ρ/Καθολικής Εκκλησίας. «Προσπαθούμε να συντονίσουμε τις κινήσεις μας με την Καθολική Ιεραρχία της Γαλλίας ὅπως η Καθολική ηγεσία στη Ρωσία με Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία», επεσήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Η παρουσία μας στις Ρ/Καθολικές χώρες δεν ἀποβλέπει στην μεταστροφή των Καθολικών στην Ορθοδοξία, παρόλο που δεν ἀποκλείεται το ενδεχόμενο των ατομικών μεταστροφών, ἀλλά στη διαποίμανση των κατοικούντων εκεί Ορθοδόξων πιστών».

Η ομάδα νεολαίας συνοδεύεται από καθολικούς ιερείς του Ινστιτούτου Πολιτικών Σπουδών Παρισίων και Πρύτανη της Ρωσικής Ιερατικής Σχολής Παρισίων ιερομόναχο Αλέξανδρο Σινιακώφ. Στη συνάντηση επίσης συμμετείχε ο ιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των

υποθέσεων του εξωτερικού.

Το πρόγραμμα διαμονής των Γάλλων φοιτητών στη Ρωσία περιλαμβάνει την επίσκεψη στη Λαύρα του Αγίου Σεργίου, τον Ιερό Ναό Χριστού του Σωτήρα και άλλα. Η εκδρομή πραγματοποιείται με πρωτοβουλία της επαρχίας Χερσώνος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/55934/>